

为救白血病患者 年轻妈妈推迟怀孕捐造血干细胞



本报讯 (记者朱军备 通讯员杨磊蔚 吕珍)一面是家人和自己热切期待的宝宝,一面是素不相识却急需造血干细胞救命的重病患者。江东一位叫陈妍的美女白领,作出一个令人感动的决定:推迟怀孕,捐献造血干细胞。今天,她将在江东红十字会工作人员的陪同下赶赴杭州,计划5月4日正式捐

本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 金旭孟 通讯员胡洪雷)近日,家住北仑柴桥街道的网友“飘云xrh”,发现柴桥薪桥南路有一家爱心拉面店。在这家店里,小学生可以半价吃一碗拉面,环卫工人、孤寡老人、残疾人可以免费吃面。“如果拉面店真的是这样经营的话,实在值得大家去好好推荐。”网友“飘云xrh”发帖说道。

爱心拉面店的帖子发出后,消息很快传开了。笔者在柴桥找到了这家拉面店,店面不大,走近一看,贴在大门玻璃上的环卫工人、孤寡老人、残疾人免费吃面的提示甚为显眼。

公共自行车修理技能比武大赛举行

本报讯 (记者张燕 通讯员郁佳骏)昨天下午,我市首届公共自行车修理技能比武大赛在宁波段塘客运中心停车场举行,来自全市的6支代表队18名选手参加了比赛。

本次技能大赛由市城市客运管理局主办、市公共交通总公司协办、市公共自行车服务发展有限公司承办,比赛共设个人一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,设团体前3名。经过紧张激烈的角逐,来自江东区域的邵志龙过关斩将,荣获个人一等奖,江东区域代表队夺得团体第一名。本次技能大赛旨在通过行业服务技能的大比拼,促进城市公共自行车服务能力的交流与学习,激发公共自行车从业人员“比、学、赶、帮、超”的工作热情,全面展示我市公共自行车从业人员的服务技能、水准和风采。

献。

1987年出生于四川的陈妍,2012年来到宁波工作,现在是江东一家设计公司的外贸业务员。谈到即将捐献造血干细胞,陈妍显得很平静,她坦言:“我去年8月刚结婚,一直在计划生小宝宝,心里有点压力和担忧。但又听说患者是一名女大学生,她已做了多次化疗,效果一次不如一次。救人最要紧,我就下了决心。”

据了解,陈妍的家人一开始也担心捐造血干细胞影响她生育。“我们双方的父母都很善良,知道能救人性命,最后都同意了。至于生小宝宝的计划,只

能推迟了。”陈妍说。

据介绍,陈妍捐献造血干细胞的行动,源于6年前大学里的一次活动。那时,她在四川外国语大学读大二,碰巧红十字会来宣传造血干细胞捐献,“当时和十几个同学一起签下了志愿捐献造血干细胞同意书,并做了抽样,加入了骨髓库。”

令陈妍没想到的是,6年前那次善意的想法如今真的走进了现实。2013年12月4日陈妍接到了红十字会工作人员打来的电话,说她与一位白血病患者初配成功。12月6日,她抽血做了高配。今年初接到通知说高配成功。这

令她既激动又纠结。激动的是,茫茫人海中竟有人同自己抗原相配,这是缘分;纠结的是去年完婚之后,自己正积极准备怀小宝宝。

“如果拒绝这次捐献,一个年轻生命可能就没有机会了。”陈妍说,在和家人及红十字会协商后,她很快做出了决定。按照计划,4月30日陈妍到杭州中医院后马上做捐献的最后准备,每天接受两次动员剂的注射,到5月4日进行捐献。

据悉,目前,我市造血干细胞志愿者有7000多人,实现捐献39例,陈妍是第40例。

小学生半价,环卫工人、孤寡老人、残疾人免费 北仑爱心拉面店走红网络

拉面店老板是个白白净净的小伙子,名叫马成功,今年23岁,来自新疆伊犁,经营拉面店才7个多月。“早上,这条街上有不少去上学的小朋友来店里吃面。”马成功告诉笔者,今年年初,他就有了让小学生半价吃面的想

法。同时,他贴出了环卫工人、孤寡老人、残疾人免费吃面的提示。

有顾客问:“那你图什么呢?”马成功坦言,这样做并不会给店里生意带来更多影响,“环卫工人和孤寡老人生活不容易,我做的也只是一点小事,更多地是想

传递一分爱心,传递社会的正能量。”

对于马成功的爱心面店,不少网友点赞其“店小风格高”,希望这个爱心面馆能长期坚持将好事做下去,也希望有更多餐馆能加入献爱心的行列,给社会弱势群体多一点关爱。



参赛选手正在进行公共自行车维修比赛。(胡建华 郁佳骏 摄)

一次恳谈会,一份自律公约

江厦公园公交车站出租车占道复发问题有望解决

本报记者 王晓峰 通讯员 石奇峰

哥的姐走了,新来的不了解“行情”,违停占道堵非机动车的情况又出现了。为此,昨天下午,海曙交警联合海曙区政、出租车协会等部门,召集当事出租车驾驶员,进行了一次恳谈。

会上,交警部门重申了2013年各方达成的共识,随后就目前的情况进行了通报。据悉,发现出租车违停占道复发的问题后,交警部门暂时通过放置警示筒的方式来阻止出租车违停。

“根据这一段时间的情况来看,白天

效果还可以,但仍存在三个问题。”海曙交警大队一中队副中队长孙继凯说,首先,警示筒对公交车靠站会有一定的影响;其次,会对电动车夜间通行带来一定的安全隐患;第三,晚上8时后,警示筒会“不翼而飞”。“显然是被人拿走了,搞得我们最近连警示筒都有些紧张了。”

孙警官的发言引来了一片善意的笑声。在他之后,出租车协会的秘书长开始给各位的哥的姐“普法”,他的提议也很快获得了在场10多位的哥的姐

的赞同。因为他的讲话切中了核心问题——如何让前往镇海的乘客知道打的地点变了?他说:“大家担心的问题好解决,在原来的候客点放置指示牌,提醒乘客前往街对面等候。”

达成共识后,交警部门和运政部门也表态,五一后就将开启整治行动。届时,一旦被查到违停占道的,除了通报外,还将面临多重处罚。同时,交警也提醒各位在场的的哥的姐,违停一旦引发交通事故,同样是要承担责任的。

近年来,我市勘察设计行业顺应国家、全省和全市经济发展大势,坚持科学发展,推动行业改革,加大科技创新,行业发展迈向了一个新的高度。为加快我市工程勘察设计行业高层次人才队伍建设步伐,激发广大工程勘察设计人员的责任感和荣誉感,不断提高工程勘察设计水平,经市建设行政主管部门同意,开展了2014年宁波市勘察设计行业优秀勘察设计师评选活动。根据宁波市勘察设计协会《关于开展2014年宁波市勘察设计行业优秀勘察设计师评选活动的通知》(甬设协[2014]16号)和《宁波市

勘察设计行业优秀勘察设计师评分细则(2014年度)》,经各勘察设计单位推荐、专家审查、评审委员会评选、网络媒体公示等程序,决定授予30名同志为“2014年宁波市勘察设计行业优秀勘察设计师”荣誉称号。

宁波市勘察设计协会
2015年4月30日

宁波市勘察设计行业优秀勘察设计师名单

(共30人,按姓氏笔画排序)

丁熊秀 宁波市风景园林设计研究院有限公司
方继立 浙江华展工程研究设计院有限公司
王松林 宁波市交通规划设计研究院有限公司
史平扬 浙江省工程勘察院
刘刚蓉 宁波市城建设计研究院有限公司
刘彦君 宁波市建筑设计研究院有限公司
朱纪平 浙江华展工程研究设计院有限公司
严文武 宁波市水利水电规划设计研究院

吴才德 浙江华展工程研究设计院有限公司
岑孟荣 宁波市建筑设计研究院有限公司
张俊杰 宁波冶金勘察设计研究股份有限公司
张洁 宁波市电力设计院有限公司
张黎建 宁波大学建筑设计研究院有限公司
李永国 浙江高专建筑设计研究院有限公司
李迅 宁波市工业建筑设计研究院有限公司
李晓黎 中石化宁波工程有限公司

汪雪龙 宁波市城建设计研究院有限公司
陈奎 镇海石化工程股份有限公司
陈家华 宁波市城建设计研究院有限公司
郑卫明 宁波市明州建筑设计有限公司
郑川 宁波市建筑设计研究院有限公司
姜华 宁波市城建设计研究院有限公司
徐宇国 宁波市建筑设计研究院有限公司
徐欣 宁波市民用建筑设计研究院有限公司

桑方圆 宁波市房屋建筑设计研究院有限公司
袁飞鸿 浙江高专建筑设计研究院有限公司
郭晓晖 宁波市建筑设计研究院有限公司
黄水龙 中石化宁波工程有限公司
程建华 宁波大学建筑设计研究院有限公司
潘永坚 浙江省工程勘察院

小个子也有“大能量”

——记全国劳模、雅戈尔动物园育幼员严华菊

本报记者 王岚 通讯员 赵清 夏幼静



活虎地在户外场地奔跑跳跃,“看到它们健健康康地成长,我就特别高兴。”严华菊说。

毕业于四川畜牧兽医学院的严华菊2005年来到雅戈尔动物园,成了一名动物育幼员。10年来,她育幼成功了上千只鸟类和几百头各类野生动物,包括东北虎、狮子、金钱豹、黑熊等猛兽。

虽是科班出身,但要成功哺育这么多种类的动物,特别是一些珍稀动物,并不是件容易的事。“她善于观察,勤奋好学,做事爱动脑筋又肯吃苦。”同事如此评价。

为攻克袋鼠人工育幼,严华菊查阅大量国内外资料,研究各种动物乳汁成分,不仅自行调制喂奶配方,还给小袋鼠做了一个布质“育儿袋”,每天工作时背着“育儿袋”活动,成功将未长毛的小袋鼠育幼成活,开创了全国先例;在孵化国家一级濒危保护动物——东方白鹳时,她24小时上班,坚持值班半个月,确保8只东方白鹳在华东地区首次人工孵化、育雏成功。

“一人当先进不算是真先进,集体先进才是先进。”严华菊总是这样说,也是这样做的。在她悉心示范与带领下,她所在班组有多名组员成为“先进”,班组年年获得公司表彰奖励。

鼓楼历史遗迹趣味定向赛——

在行走中阅读历史文化

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站鲍婷婷 通讯员张烨)“我说六处鼓楼景,铜钿放在钱业馆,姑娘读书甬江中,乌龟样子天宁塔,书香门第伏跗室……”前天上午,随着一声声甬剧在永丰库遗址唱响,120位市民循着甬剧提供的线索,开始了一场“千年鼓楼·宁波足记——鼓楼历史遗迹趣味定向赛”,在行走中阅读宁波历史。

30路选手从永丰库遗址出发,奔向钱业会馆、甬江女中、伏跗室、天宁寺

塔、督学行署、张苍水故居等文保点,他们在钱业会馆通过口诀利用算盘算出数字;在伏跗室从万卷书找到丝带上诗词对应的古书;在督学行署用毛笔将缺少的一句诗填写完整……据主办方之一、鼓楼街道办事处副主任吴君介绍:“活动以‘寻找城市人文内涵,品味历史时光足迹’为主题,每个点的任务与线索融入了国学知识、古迹历史、非遗手工艺等元素,以轻松趣味的方式将‘全民阅读’和‘全民健身’理念很好地结合,让大家在行走中阅读历史。”



一切不可轻易将手机交给陌生人。

#宁波微影#

@鲨鱼会吃人:【美丽的宁波夜景】



#微生活#

@7815文武:让家庭医生“飞入寻常百姓家”,这是破解“看病贵、看病难”的需要,也是强化预防、提升国民健康的需要。
@每日读报#
《年费制家庭医生走进甬城市民生活》(宁波日报4月29日第8版)
@不要随便说说:“家庭医生”服务的出现,符合现代人健康生活理念,必然受到越来越多市民的欢迎。
@7815文武:让家庭医生“飞入寻常百姓家”,这是破解“看病贵、看病难”的需要,也是强化预防、提升国民健康的需要。

《帮忙验证团购券 盗走手机不复返》(宁波日报4月29日第11版)

@Jason221982:顾客用手机团购后,可让服务员抄下团购券、代金券号码,也可自行去前台结账,

(张敏 整理)

荣誉榜